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Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van Onderwijs, het antwoord op de vragen van het 
lid Vergeer (SP) van uw Kamer inzake ontslagen in het onderwijs.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030418280. 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Vergeer (SP) van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden 21 juli 2004, kenmerk 
2030418280). 
 
1 
Herinnert u zich de schriftelijke vragen inzake de ‘arbeidsmarkt in het Amsterdamse voortgezet 
onderwijs’ naar aanleiding van de brief van wethouder A. Aboutaleb? 1) Deelt u de mening dat uit het 
artikel in het Algemeen Dagblad 2) blijkt dat de desastreuze gevolgen, geschetst in genoemde brief, 
zich ook landelijk zullen gaan voordoen? Deelt u de mening dat dit onacceptabel is? Zo ja, welke 
maatregelen gaat u hiertegen nemen? 
 
Ja, ik heb deze vragen beantwoord op 14 juli 2004. Het tekort aan onderwijspersoneel is op dit moment 
minder nijpend. Door de combinatie van een ruimere arbeidsmarkt en de overheidsmaatregelen ten 
aanzien van het Gemeentelijk Onderwijsachterstandenbeleid worden scholen soms voor lastige 
vraagstukken geplaatst. Gemeenten en schoolbesturen zullen een maximale inspanning moeten 
leveren om, als onderdeel van goed personeelsbeleid, gedwongen ontslagen te voorkomen. Ik deel de 
mening niet dat zich ergens in Nederland de desastreuze gevolgen, zoals vermeld in genoemde brief, 
zullen gaan voordoen. 
 
2 
Klopt de uitspraak van de voorzitter van het Onderwijsplatform dat, als gevolg van 
overheidsmaatregelen, basisscholen ongeveer 10 tot 40 procent aan formatie kwijtraken en 
instellingen in het voortgezet onderwijs vijf tot dertig procent? Zo neen, kunt u zelf een inschatting 
maken van de gevolgen voor de personeelsbezetting op scholen?  
 
Het is uitgesloten dat basisscholen als gevolg van de bezuinigingen veertig procent van hun formatie 
moeten inleveren. Een eerste indicatie laat zien dat ook een formatieverlies van 10 procent of meer 
niet aan de orde is. Voor een nauwkeurige inschatting van de gevolgen van zowel de bezuinigingen als 
de investeringen in het onderwijs op de onderwijsarbeidsmarkt, verwijs ik naar de nota werken in het 
onderwijs 2005, die in september naar de Tweede Kamer gestuurd wordt. Deze nota geeft een 
integraal beeld van de toestand en ontwikkeling op de onderwijsarbeidsmarkt. Momenteel wordt een 
integrale inschatting gemaakt van de gevolgen van de bezuinigingen, maar ook de investeringen in het 
onderwijs. Daarbij zal tevens worden gekeken naar de autonome ontwikkeling van de vraag naar 
onderwijspersoneel door de toename van de leerlingaantallen en de (toenemende) vraag als gevolg van 
de vergrijzing.  
 
3 
Wat is uw mening over de uitspraak dat SCO Lucas te Den Haag, als gevolg van de bezuinigingen, 
genoodzaakt is minder les te gaan geven? Heeft u een beeld of dat op meer scholen het geval zal zijn? 
Bent u van plan maatregelen te nemen om dergelijke gevolgen te voorkomen? 
 
Ik kan mij niet voorstellen dat het SCO Lucas te Den Haag, als gevolg van deze bezuinigingen, niet meer 
in staat is het normale onderwijsaanbod te handhaven. De bezuinigingen hebben immers geen 
betrekking op de bekostiging van dit onderwijsaanbod.  
 

 
 


